
２ 東京都立小石川中等教育学校 

解答例 

 

適性検査Ⅰ 

 

適性検査Ⅱ 

１ 

問
題
１ 

① 

２５ 

ｃｍ 

② 

１０ 

ｃｍ 

③ 

１５ 

ｃｍ 

④ 

１０ 

ｃｍ 

８点 

問
題
２ 

〔必要なパネルの台数〕 

    ４ 

        台 

 

10点 

〔説明〕 

横向きの画用紙は、パネル１面に最大で８まいはることができるので、１面
に８まいずつはると、４面で３２まいはることができる。残りの６まいは、
１面ではれるので、合わせて５面使う。 
たて向きの画用紙は、パネル１面に最大で９まいはることができるので、１
面に９まいずつはると、２面で１８まいはることができる。残りの３まいは、
１面ではれるので、合わせて３面使う。 
したがって、すべての画用紙をはるのに８面使うから、パネルは４台必要で
ある。 

 

問
題
３ 

〔 ア に入る数〕 

４ 

                  点 
 

12点 
〔 イ に入る数〕 

    ２ 

〔 ウ に入る数〕 

    ３ 

〔 エ に入る数〕 

    ２ 

〔 オ に入る数〕 

    ４ 

 

 

 

１ 

問
題
１ 

ふじ丸は作者から見た言い方で、ふじ丸さんは本村さんから見た言い方だというちが

いをはっきりさせるため。 
10 点 

問
題
２ 

のびやかで、するどい観察眼を持ち、相手をそのまま受け止めるような、おおらかで

やさしい ものの見方。 
20 点 

問
題
３ 

（省略） 70 点 



 

２ 

問
題
１ 

⑴  

 サウジアラビア オーストラリア 

24点 

輸出額の割
わり

合
あい

 １１.９  ％  ２９.１  ％  

 アメリカ合
がっ

衆
しゅう

国
こく

 ブラジル 

輸出額の割合 ６５.１  ％  ３２.１  ％  

⑵  

グループＡ アメリカ合しゅう国、イギリス 

グループＢ オーストラリア、サウジアラビア、ブラジル 

理
由 

輸出額の方が多いグループＡと、輸入額の方が多いグループＢに分けた。 

⑶  （省略） 

⑷  
おたがいに機械などを貿易している国に対しては輸出額の方が多いが、原料や燃料

を輸入している国に対しては輸入額の方が多い。 

問
題
２ 

 自動車 機械 

６点 １アメリカドル＝９０円 
２２２２２              

アメリカドル 

１８０００００         

円  

１アメリカドル＝１１０円 
１８１８２              

アメリカドル  

２２０００００          

円  

問
題
３ 

（省略） 10 点 

 

３ 

問
題
１ 

〔選んだプロペラ〕       Ａ 

６点 

〔示す値
あたい

のちがい〕      １３.３  ℊ 

問
題
２ 

⑴ 〔モーター〕       ウ     〔プロペラ〕       Ｈ 

14点 

⑵ 

〔選んだ予想〕      ①  の予想 

〔予想が正しくなる場合〕    あります ・ ありません 

〔理由〕 

Ｅ、Ｆ、Ｇ、Ｈのどのプロペラのときでも、アとイのモーターの結果を比べると、

アのモーターの方が軽いのに、かかった時間が長くなっているから。 

問
題
３ 

⑴  × 

10点 

⑵ 
車が前に動く条件は、○あが５０°から８０°までのときで、さらに、○あと○いの

和が１００°か１１０°のときである。 

 



適性検査Ⅲ 

 

１ 

問
題
１ 

① 
空気の成分が緑茶の成分と結び付くことで、色や風味が変わる。ビタミンＣは、

空気の成分と結び付くことで緑茶の成分が変化するのを防ぐ。 

15 点 ② 

きゅうすでいれた緑茶を形や大きさが同じである三つのふた付きの容器に入れ

る。 

・容器Ａには容器の半分まで緑茶を入れる。緑茶にはビタミンＣを加え、ふたを

とじる。 

・容器Ｂには容器の半分まで緑茶を入れる。緑茶にはビタミンＣを加えず、ふた

をとじる。 

・容器Ｃは容器のふちのぎりぎりまで緑茶を入れ、空気が入らないようにして

ふたをとじる。またビタミンＣは加えない。 

三つの容器をしばらく置いておく。 

③ 容器Ａ、容器Ｃの緑茶は色が変化しない。容器Ｂの緑茶は色が茶色くなる。 

問
題
２ 

温めると、周りにある空気の成分とビタミンＣが次から次へと結び付き、ビタミンＣ

が少なくなっていく。そうすると空気の成分が緑茶の成分と結び付いて色や味などの

性質が変化する。 
10 点 

問
題
３ 

① 
空気の成分と緑茶の葉の成分が結び付くことでこう茶の葉になる。あたたかくし

めっていると、空気の成分と緑茶の葉の成分が結び付きやすくなる。 

25 点 ② 

下のＡ～Ｈの条件で実験を行う。 

葉をしめらせるときは、きりふきで葉に水分をふきかける。 

 部屋の温度 葉の状態 空気 

Ａ 上げる しめらせる あり 

Ｂ 上げる しめらせる なし 

Ｃ 上げる かんそうさせる あり 

Ｄ 上げる かんそうさせる なし 

Ｅ 下げる しめらせる あり 

Ｆ 下げる しめらせる なし 

Ｇ 下げる かんそうさせる あり 

Ｈ 下げる かんそうさせる なし 

「空気なし」は、とう明なふくろに葉を入れ、空気をぬいてとじる。 

③ Ａが最もこう茶の葉に近い色に変化する。Ｂ、Ｄ、Ｆ、Ｈは変化しない。 

問
題
４ 

ポスターにフィルムをはる。 

日光の成分の中にはポスターの色を変えてしまうものがある。その成分をきゅうしゅ

うするフィルムをはることで、ポスターにとどかなくなるから。 
10 点 



 

 

２ 

問
題
１ 

Ａさん ・ Ｂさん  

15 点 

理由 

適当に選んだ１０まいとそれ以外のグループに分け、選んだ１０まいを全てうら返せ

ば、青色の面が表になっているカードのまい数がそれぞれのグループで同じになり、

必ずＢさんが勝てるから。 

問
題
２ 

１回め    ２   枚
まい

 ２回め    １   枚 ３回め    ２   枚 

15 点 

理由 

最初にＤさんが置く赤と青のカードのまい数の組み合わせとして考えられるのは、 

「０まい、４まい」または「１まい、３まい」である。 

Ｃさんが１回めに２まいうら返したとき 

・最初に「０まい、４まい」だった場合は、「２まい、２まい」となってＣさんが勝つ。 

・最初に「１まい、３まい」だった場合は、「１まい、３まい」のままである。 

Ｃさんが２回めに１まいうら返すと、「２まい、２まい」となってＣさんが勝つか、「０

まい、４まい」となる。 

Ｃさんが３回めに２まいうら返せば、「２まい、２まい」となって、３回以内のそう作

でＣさんが確実に勝つことができるから。 

問
題
３ 

 
10 点 ② ③ ③ ② 


